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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 10/12/18 

L’anno duemiladiciotto, il giorno dieci del mese di dicembre, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1714623 del 27 novembre 2018 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata dalla Sig.ra M. Giulia 

Conigliaro Collaboratore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:54 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano 

assenti i Conss. Buccola, Lupo, Tuzzolino ed il V.P. Schiera. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori, con l’approvazione del Consiglio i Conss. Dentici, Buonpasso e Ruggiero. 

   Il Presidente chiede al Segretario di dare lettura del verbale del giorno 7 dicembre ’18.  

  Durante la lettura del documento alle ore 09:57 entrano i Consiglieri Buccola e Lupo. 

  Alle ore 10:04 esce il Consigliere Di Vincenti. 

  Il Presidente scorrendo l’ordine del giorno, pone in discussione la mozione posta al punto 6 

lettera D con oggetto “Abbattimento alberi in via Altofonte dal civico 97 al civico 97N e il 

fissaggio di paletti che delimitano il passaggio pedonale. Si chiede sopralluogo dei tecnici 

comunali” a firma del Consigliere Lupo. 

  Il Segretario legge il documento e durante la lettura entra alle ore 10:06 il V.P. Schiera. 

  Al termine della lettura della mozione il Presidente Moncada dà la parola ai 

Consiglieri. 

  Il Consigliere Lupo – interviene per dire che considera la mozione presentata, come il 

completamento dell’opera già iniziata in via Altofonte con la collocazione dei paletti per il 

passaggio pedonale. Sulla predetta via dal civ. 97/A al civ. 97 non vi sono marciapiedi, mentre nella 

restante parte della strada se pur esistenti questi sono di modeste dimensioni ed occupati dai tronchi 

degli alberi che impediscono il passaggio dei pedoni. In assenza di alternative i cittadini residenti in 

zona sono costretti a camminare lungo la carreggiata rischiando di essere investiti dai veicoli di 

passaggio. Il Consigliere chiede pertanto l’approvazione della mozione al fine di chiedere un 

sopralluogo ai tecnici dell’Area Verde al fine di valutare la necessità di abbattere gli alberi. 

  Durante l’intervento del Consigliere Lupo esce alle ore 10:08 il V.P. Schiera. 

  Il Consigliere Dentici – non è favorevole all’abbattimento degli alberi su via Altofonte, 

poiché questi sono sani e non costituiscono in sé pericolo per i cittadini. Voterà contro la mozione. 

  Il Consigliere Ruggiero – concorda con il pensiero espresso dal Consigliere Dentici e trova 

più opportuno procedere prima con un sopralluogo per capire se vi siano alternative 

all’abbattimento degli alberi. 

  Il Consigliere Lupo – propone la sospensione della mozione nell’attesa che i Colleghi 

Consiglieri verifichino personalmente la condizione di pericolo di via Altofonte. 

  Alle ore 10:18 rientra il V.P. Schiera. 

  Il Presidente – propone di ampliare il marciapiede nel tratto di strada in esame e apporre il 

divieto di sosta per garantire sicurezza ai pedoni. 

  Il Consigliere Buonpasso – è favorevole all’approvazione della mozione presentata dal 

Consigliere Lupo e alla proposta fatta dal Presidente. 

  Il Consigliere Ruggiero – ritiene che la proposta di ampliamento del marciapiede consenta 

di risolvere in tempi più brevi la questione sollevata dal Consigliere Lupo che non lo spostamento o 

l’abbattimento degli alberi. 
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Alle ore 10:26 esce il Consigliere Buccola. 

Il Consigliere Lupo – ribadisce che la sicurezza dei cittadini è prioritaria rispetto alla cura 

degli alberi che potrebbero essere spostati in montagna. 

Alle ore 10:30 rientra il Consigliere Di Vincenti. 

Il Vice Presidente Schiera – chiede anch’egli la sospensione del voto sulla mozione, in 

attesa degli esiti del sopralluogo da fare insieme ai Colleghi in via Altofonte. 

Il Presidente – chiede ai Consiglieri se siano tutti d’accordo alla sospensione del voto per 

effettuare il sopralluogo richiesto e ricorda agli stessi, considerata l’imminenza delle festività 

natalizie, che bisogna predisporre gli atti necessari per l’ordine del giorno di gennaio 2019. Poi dà la 

parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Alle ore 10:40 esce il Consigliere Dentici. 

Il Consigliere Sinopoli – chiede notizie riguardo gli alberi messi a disposizione dal Comune 

per l’addobbo di natale delle Circoscrizioni. In riferimento ai concerti di natale riferisce che il 

Presidente aveva comunicato l’adesione di alcune scuole individuando la sede presso la Chiesa S. 

Oliva. Essendo stato contattato nella stessa giornata dalla Scuola Ragusa Moleti chiedevano che il 

concerto avesse luogo nelle ore pomeridiane. 

Il Presidente – risponde di non avere avuto alcuna comunicazione da Comune e a tal 

proposito ha inviato mail per chiedere un albero da installare all’interno della Circoscrizione. 

Il Consigliere Buonpasso – chiede un intervento per una perdita d’acqua in via Pitrè al 

civico 205. 

Alle ore 10:42 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta 

odierna.  

 

              

    Il Segretario Il Presidente 

    Esperto Amministrativo (Silvio Moncada)         

(Rosalba D’Antoni)  

            

                                     

 

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
 


